



菏泽130余万中小學生正式迎来开学日,看看他们的“开学第一课” 上完“第一课”又是新起点



本报记者 李凤仪

9月1日,菏泽全市中小学正式开学,开学第一课是每个新学期的必修课。记者走访菏泽城区各中小学了解到,根据学生的年龄特点,菏泽城区的多所学校开展了灵活多样的第一课,旨在帮助学生养成良好的习惯,锻炼出坚强勇敢的素质,来适应校园新生活。

中学生 ◆ 参加军训意志

“稍息、立正、向前走……”1日上午8时,在牡丹区第二十二中主校区,初一新生们开始了新学期第一堂课——军训,这些刚从小学升到初中的孩子们在教官的训练下,像模像样地站起了军姿。

“孩子经过一个暑假,身体处于懈怠状态,军训有利于培养学生纪律性,锻炼他们的意志力,更好适应初中生活。”该校办公室负责人介绍,由于场地不

足,一部分学生在主操场进行军训,另外一部分学生在课堂学习校规校纪等,轮流进行。

“入校门,衣冠整;情绪昂,步履正……”同一时间在该校另外一校区,初一新生正在朗诵“校园三字经”。据了解,学生们正在学习学校自编手册,内容包含了安全教育、中学生守则、课堂礼仪等内容,旨在让学生们尽快适应新环境。



牡丹区第二十二中学新生正在军训。本报记者 邓兴宇 摄

小学生 ◆ 观看节目学新知

“一年级小学生的第一堂课很重要,是他们从做游戏、玩耍的幼儿园到听课、学习的小学转变的开始,需要从心理和行为上开始逐渐过渡。”牡丹区第二小学的杜老师说,开学第一课不仅观看了由教育部推出的《开学第一课》,还观看了学校编排的一些活动和文艺节目,让小学生从节目中学习到新东西。

“书整齐地放在桌子右上角,端正地坐好,见了老师要说

‘老师好’,忘记带文具,要用礼貌用语借用,不能随意拿别人东西……”在观看各类节目完毕后,小学生们在班主任老师千叮咛万嘱咐中,结束开学第一课。

“进入小学后,儿童所处的客观环境、学习内容、作息时间都发生了很大变化,上课去厕所、听课说话、玩东西等,都要逐步纠正。”专家表示,小学生们的开学第一课挺重要。

中小学 ◆ 安全教育不缺席

“不准学生在往返路上追车、爬车、飙自行车;不准进网吧等娱乐场所;不准学生私自到铁路上玩耍或到河边玩耍、游泳……”1日,记者采访多所学校了解到,开学第一课均进行了安全教育。

“9月1日这一天,安全是首先要提及的话题,以后的日子里,更要继续给孩子们上好安全课。”菏泽一中一名负责人说,每个学校都应该

对安全教育有所侧重,菏泽一中今年新生报到后,第一件事就是强调安全。

在菏泽市实验小学,开学第一课,班主任向学生们讲述了防火防盗、外出注意事项、防踩踏、防溺水、安全用电、食品卫生及校园生活等方面的安全知识,以及防诈骗、防意外伤害等方面的知识和技能,让安全知识走入学生心中。

征询异议的公告

李红2004年8月购买的菏泽市牡丹区同昌房地产开发有限公司位于解放大街与石人街相交处,塑胶商城C楼10号房4层的房屋一套,现申请办理房产登记。若对以上公告事项有异议,请在公告之日起10日内向牡丹区住房保障和房产局南城房管所提出,电话:5589916,期满无异议,即准予申请人办理房屋权属登记。

菏泽市住房保障和房产管理局
2014年9月1日